Pemienue 3aouHoro typa osumnuaasl «Jlomonocos-2012»

1. Pacniosio>xuTe BEIIECTBA B MOPSJIKE YBEIMUYCHHUS CTCIICHW OKHMCICHHUS a30Ta: a30THAs KHCJIOTA,
N,Hy, NO, a3or, autput kanus, N,O, [Ag(NH;),]OH. 1 6aan

-3 -2 0 +1 +2 +3 +5
Omsem: [Ag(NH,),JOH<N>H, <N, <N>O<NO<KNO, <HNO,.

2. Kakne nBa BemiecTBa M NpPU KAaKMX YCIOBHSX BCTYIIMJIM B PEAKIHIO, €CIM B PE3yJbTaTe HX
B3aUMOJICHCTBUSI 00pa3oBaMCh CJEAYIOIMNE BemecTBa (yKa3aHbl BCE MPOIYKTHI peakmuii 0e3
CTEXUOMETPUIECKUX KOI(D(DUIIUEHTOB):

1) NH4Cl + CO, + H,0

2) K>CO;3 + O,

3) K,Cr,O7 + K,SO4 + H,O

IIpuBenuTe ypaBHEHUS pPEAKLUN. 3 0am1a

Pewenue:
1) (NH,4),COs + 2HCI — 2NH,4Cl + CO,T + H,0;
(NH4HCO3 + HCI — NH4C1 + COQT + HzO);
2) 2K,0, + 2C0O, — 2K,CO5 + 0,T;
(wnu, Hanpumep, 4KO; +2CO; — 2K,CO3 +30,1);
3) 2K,CrO4 + H,SO4 — K,Cr,O7 + K;SO4 + H,O.
3. HewusBecTHOE BEIECTBO PEArMPYET ¢ HATPUEM, THAPOKCHIOM HATPHs, OKUCIIAETCS aMMHAYHBIM
pacTBopoM OKcuga cepebpa U XJOpOM, MPUMEHSTCS B (apManeBTHUYECKOW U MUIIEBOM
MIPOMBILIJIEHHOCTH, B €r0 MOJIEKYJIE COJIEPKHUTCS OJIMHAKOBOE KOJIMYECTBO aTOMOB KHUCJIOpPOAA U
BoJiopoa. OnpenenTe HEM3BECTHOE BENIECTBO U 3AIUILINUTE YIIOMSIHYTHIE PEAKIIUH. 4 6as1a

Pewenue: HeusectHoe BemiectBo — mypaBbuHas kuciaora HCOOH. IlpumensieTcss B nuieBoi
MIPOMBIIIJICHHOCTH KaK KOHCEPBAHT (3aperucTpupoBaHHas muiieBas nodaBka E236). B meaumune
UCIOJB3yeTCsl MypaBbuHbIM cnupT (cnuproBoil pactBop HCOOH) — wmecTtHOpasapaxkaroliee
JIEKapCTBEHHOE CPEJICTBO MPHU HEBPAITHUAX U apTpUTaX.

2HCOOH + 2Na — 2HCOONa + H»1;

HCOOH + NaOH — HCOONa + H,0O;

HCOOH + 2[Ag(NH;),]JOH —"— 2Ag]| + (NH4),CO; + 2NH; + H,0:;

HCOOH + Cl;, — CO,71 + 2HCI.
4. Jlna omnpeneneHus cofepKaHus HEOPraHMYECKUX KATHOHOB M AHHMOHOB INMPOKOE IPUMEHEHHUE
HAXOJAT TUIECHEBBIE TPUOBI Aspergillus, 4yBCTBUTENbHBIC K HAJIMYMUIO MOHOB METalla Ha YpPOBHE
5-107'° monb/i1. BO3MOXHO 1M 3TUM METOIOM OTIPEICTUTh HAJTMIMEe NOHOB Xkeje3a B IpoOe BOJIBI C
MaccoBoii foneit cynbdara xenesa (I11) 107 %? Otaer MOATBEPAUTE PACUETOM. 4 danaa

Pewenue: TTycth Macca pactBopa npo0Osl x (r). Tak Kak pacTBOp BOJHBIA M CHIIBHO pa30aBICHHBIMH,
To p=1T1/™M1u Vip-pa) = x M1 = x- 107 . Belpasum maccy u komnuectBo Fey(SOs); B aTOM
pacTBope:
m(Fey(SO4)3) = m(p-pa) - @=10"x,
V(Fex(SO04)3) = m(Fex(SO4)3) / M(Fex(SO4)3) = 107-x / 400 = 2.5-x-10"'? mous.
Ipu grccormamyy conn noHoB Fe’ o6pasyercs B 1Ba paza Gosblie, 4eM CyTb(haT-HOHOB:
Fe,(SO4); — 2Fe’ + 3S0,7,
V(Fe’) = 2v(Fey(SO04)3) = 5x-107' mous,
MO3TOMY KOHIICHTPAIMsI MOHOB XKelie3a B MPO0e COCTaBISET
c(Fe™) = wFe’) / V(p-pa) = 5-x-10"? / (x-10) = 510" mos/m.

Haiinennoe 3HadeHHe KOHIEHTPALMU HA MOPSAIOK OOJbIIE MUHHUMAILHOM (5-10_10 MOJIB/JT),
3HAYUT, IJICCHEBBIC TPUOBI TIOJIXOIST 7Sl BBIMOJTHEHUS TAKOTO aHAN3A.
Omeem: Jla, MOKHO ONIPEIETUT.



5. Crapunnyro monery XVIII Beka aguamerpoM 2.5 ¢M ¥ TOMIMHON 1.8 MM, M3rOTOBIEHHYIO W3
MEJIHOTO CIUIaBa, ONYCTWJIM B COJISIHYKO KHUCIOTYy. MoOHeTra pacTBopwiach 4acTU4HO. IIpu
JAJIbHEHUIIIEM [TOJIHOM PACTBOPEHUH IOJYYEHHOI'O OCTAaTKa B KOHLEHTPUPOBAHHOU CEPHOU KUCIIOTE
BBIZICTHIIOCH 2.48 11 Ta3a, 00beM KOTOpOro ObLI M3MEpPEeH NMpu HopMmanbHOM naBieHuu u 30°C.
Omnpenenure coaepxaHue (MacCOBYIO IOJI0) MEAM B MOHETHOM CIUIaBE, IUIOTHOCTH KOTOPOTO
paBHa 8.92 r/cm’. 4 6ana

Pewenue: Paccunraem 06beM 1 MacCy MOHETHI (LIMJIMHPA BBICOTOM /1 U pauycCOM OCHOBAHHMSA 7):
V(mouete) =7 - 7 - h=3.14 - 12.5*- 1.8 = 883.125 mm> = 0.883 cm”.
m(moHeThl) = V(MmoHeThI) - p =0.883 - 8.92 =7.88 T.

OCHOBHO# 3JIEMEHT CIUIaBa MO YCIOBHIO — MEJb; B COCTaB MOHETHI MOTYT BXOJAUTH OoJjee

aKTUBHbIE METaJUIbI (HalIpUMeEp, JKeJIe30 U LIMHK), PACTBOPUBILIHUECS B COJISTHOM KHCIIOTE:
Fe + 2HCI — FeCl;, + H,1.

Ocrarok mpencTaBisieT co00M Meab, KOTOpas pacTBOPSETCS B KOHIIEHTPUPOBAHHOW CEPHOU

KHCJIOTE:
Cu + 2H,SO04(xon1) — CuSO4 + SO, T + 2H,0.
KonnuectBo Brimeausierocsa SO,:

pV  101.3-2.48
RT 8.31-303
v(Cu) =v(SO;) = 0.1 MOJb.
Macca 1 MmaccoBas 10J11 MEAU B MOHETE:
m(Cu) =v(Cu) - M(Cu)=0.1-64=64r;

V(SO,) = = 0.1 mMomB;

6.4
®(Cu) = m(Cu) / m(MoHETBI) = % =0.812 (unu 81.2%).
Omsem: 81.2% Cu.

6. B 100 r BemectBa conepxkurcs 34.238 mr snexkTpoHOB. Onpexnenure GopMyay COeIUHEHHS.
6 0as10B

Pewenue: 1lyctb B OHOM MOJEKYJIE BELIECTBA COIEPKUTCS € DIEKTPOHOB, p IPOTOHOB U 1
HeulTpoHoB. Toraa ero MoJsipHast Macca paBHa p+n. Icxoas U3 Macchl BEIIECTBa, MOKHO BBIPA3UTh
€ro KOJUYECTBO U YUCJIO MOJIEKYJ B HEM:
v(B-Ba) = m(B-Ba) / M(B-Ba) = 100 / (p+n),
N(monexyi) = v(Bem-Ba) - Ny = 6.02-10%/ (ptn).
Tak kak B OIHOI MOJIEKYJI€ BEIEeCTBA COJAEPIKUTCS e IIEKTPOHOB, TO C YUETOM e = p ofIee
YHCJIO 3JIEKTPOHOB PABHO:
N.= e-6.02:10"/ (p+tn) =p - 6.02:10 / (p+n).
Macca ogHOTO 3JIEKTpOHA paBHa 9.1-10 % r, macca Bcex 3JIEKTPOHOB B 3TOM KOJIMYECTBE
BEIIECTBA COCTABIISIET
m(e) = mo(e)- No=9.1-102% p - 6.02:10% / (p+n) = 54.78 - p - 107 / (p+n) = 34.238-10"".
W3 ypaBHeHUs1 HaxoauM, 4To n / p = 0.6, 7TOMY YCJIOBHUIO yJIOBJIETBOPSET TOJIbKO MeTaH CHy
(p=10,n=06).
Omeem: CHa.

7. JIBe HaBECKU OJTMHAKOBOM MacChl BELIECTB pa3Horo 1npera X U 'Y ObUIM He3aBUCUMO 00paboTaHbI
M30BITKOM PacTBOpPa COJISTHOM KUCIIOTHI:

Xy T HCl(p_p) - ...t A(r)

Y(TB) + HCl(p_p) — ...t B(r)
OObembl BeIZICTUBIINXCS Ta30B A 1 B oTHOCcsATCs kak 5:3. Bognsie pacTBopbl A u B okpammBaroT
MHAVKAaTOp METUJIOBBI OpaHXEBbIM B KpacHbI 1BeT. Omnpenenure Bemectsa X, Y, A u B.



3anuiuTe ypaBHEHHUs peakiuil B3aumoJeicTBUs X U Y C COJNSIHOM KMCIIOTOH, a ra3oB A u B ¢
pacTBOPOM TUJIPOKCHIA KA. 6 0a/10B

Pewenue: Onun 13 BO3MOXHBIX BapuaHTOB pemieHUss — KMnOy (4epHble KpUCTa/LIbl, pO30BO-
¢dbuonetoBbii pacTBOp) U Na,CO; (Genas comnp).
2KMnO4 + 16HC] — 5Cl,1 + 2MnCl, + 2KCI + 8H,O

X A (KeNnTo-3eJIeHBII ra3)
Na,CO3 + 2HCI — 2NaCl + CO,1 + H,O
Y B (GecrBeTHbIM Ta3)

ITyctb x T — Macca kaxaoit conu, Toraa v(KMnOy) = x/158 u v(Cl,) = 0.016x (M01b),
v(Na,CO3) = v(CO;) = x/106 (Momb).

[To ycnosuto 3amaun V(Cly) : V(CO,) =0.016 - 106 =1.677 = 5:3.

[Tpu npomyckanuu yepe3 Booy 00a raza Co3JaroT KHCIOTHYIO CPeny.

Peakiinu ra3oB ¢ pacCTBOPOM IIICTIOYH:

6KOH + 3Cl, —~— 5KCl + KClO; + 3H,0:;
2KOH + CO, — K,CO; + H,0.
Omeem: X — KMHO4, Y - NaQCO3, A— Clz, B - C02

8. Hannmure ypaBHeHUsI peakilvii, COOTBETCTBYIOIIUX CJIECAYIOIIEH CXEeMe MPEBpAIICHUM, YKaKUTE
yCIIOBUS UX NpoTekaHus (BemiectBa X U Y coaeprKaT KpEMHUMN): 4 danna
‘ 8 Y
. , . , MgO _. HNO3, HF
SlOz-HQOH5 8i0yCa0~~ (S0~ SIH4<7X<Tg Si—¢ >

Pewenue:

1) 3Si + 2MgO —“— Mg,Si + 2Si07 (w1 SiO,);
2) Mg;Si + HCl(pas5) — MgCl, + SiH,T;
3) nSiH4 + 210, — (S10,), + 2nH,0;
4) (S10,), + nCaO — nSi0,-Ca0
5) Si0,-Ca0 + 2HCl — SiO,-H,0 + CaCly;
6) 3Si + 4HNO; + 18HF — 4NOT + 8H,0 + 3H,SiFs;
7) Si0; + 6HF (p-p) — 2H,0 + H,SiFg ( mmu SiO, + 4HF(r) — 2H,0 + SiF4T);
8) SiHy ——> Si + 2H,1.
9.B nBa Gomplux 1o 00bEMy peakTopa, COAEpKAIMX pPO3OBBIM  pacTBOp cynb(dara
IBYXBaJEHTHOro Metaina, npu 30°C moMecTunM LMHKOBYIO M JKEJIE€3HYI0 IutacTUHKH. Yepes 10
4acoB IUTACTUHKH BBIHYJIH, BBICYIIWIIA U B3BeCHIU. Macca NepBoil IJIaCTUHKU YMEHBIINIACh HA 3
r, a Macca BTOpoH — yBenuumiacb. CKOpPOCTb pacTBOPEHHUS LMHKOBOM IUIACTUHKU IPH ATHX
YCIIOBHSX B JIBa pa3a 0oJbllle, Y4eM CKOPOCTh PACTBOPEHHUS Keyle3HOH miacTUHKU. Cynb(ar Kakoro
JBYXBAJEHTHOTO METa/Ula HaXOAWICA B MCXOAHOM pactBope? Ha ckosibko yBenumumiach macca
BTOpOM MacTUHKU? Ha CKOJIbKO M3MEHUIIACh Macca KaXkJ0ro U3 pacTBOPOB? 6 0a/u10B
Pewenue: Ilpu norpyxeHum MeTaNIMYECKUX IJIACTUHOK B PAacTBOP COJIM MeTauia X MPOUCXOIAT
peaKuuy 3aMEIICHAS:
XSO4 +7n — ZHSO4 + Xl,
XS04 + Fe — FeSO4 + X|.

OTu peakuuy BO3MOXKHBI, €cM X CTOMT B Psily HanpsyKeHUM MeTaioB npasee Fe m Zn.
Macca nepBo#l IACTUHKU YMEHBIIWJIACh, CIEAOBATEIbHO, METATT X MUMEET MEHBIIYI0 aTOMHYIO
Maccy, 4yeM Zn. A Tak Kak Macca BTOPOH IJIACTUHKU YBEJIWYHIACh, TO aTOMHas mMacca X Ooublie,
yeM Fe. OTtum TpeOGoBaHUAM YAOBIETBOPAIOT M€lb, KOOAJIbT U HHKENb, IPUYEM PO30BBIM LIBET

UMEIOT PACTBOPHI TOJBKO conet kobanbra (CoSO4). 3HAYUT, MPOTEKAIOT CIACAYIOIINE PEaKIIUu:
CoSO4 + Zn — ZnSO4 + Co|;



CoSO4 + Fe — FeSO4 + Co|.

Ilycth X MOJIb — KOJMYECTBO pPACTBOPHUBINErocs IWMHKa, Torma 0.5:x — KOJIMYECTBO
pacTBOPUBIIETOCS *keje3a. JTO CIENyeT U3 TOro, YTO CKOPOCTh PACTBOPEHHUS LIMHKA B JBa pasa
0oJIBIIIe, YeM CKOPOCTh pacTBOPEHUS Kene3a, a w = —Av(merasa) /At.

N3menenne Maccel NEPBON MJIACTUHKH CBSI3aHO C PaCTBOPEHHEM Zn U ocaxkaeHuem Co:

Am = 59x — 65x = -3;
x =v(Zn) = 0.5 mounb, Torna n(Fe) = 0.25 Mob.

M3MeHeHne Macehl KeNe3HOU MIIAaCTUHKHU:

Am=59-0.5x—-56-0.5x=0.75r.

Macca nepBoro pacTBopa yBeJIn4HiIach Ha 3 T, Macca BTOPOro pacTBOpa YMEHBIIMIACh Ha
0.75 r.

Omeem: CoSO4, Am; = 0.75 T, Macca mepBOro pacTBopa yBEJIMYMWJIACh HAa 3 T, Macca BTOPOro
pacTBopa yMmeHbmmiaach Ha 0.75 1.

10. 3anummTe ypaBHEHHS YETBHIPEX PEAKIWH, COOTBETCTBYIOIIMX CIEAYyIOIIEH cxeme (n # m),
YKQKUTE YCJIIOBHSI UX NIPOTCKAHUSA: 8 das10B

1/, CnHopi2 \ZA
X Y

\
) CmH2m+2/3

Pewenue: IlomyunTe 1Ba ankaHa ¢ pa3HBIM 4YHMCIOM YIVIEPOJHBIX aTOMOB MOYKHO M3 COJIH
npenensHoi KapOoHOBOW KUCHOTHL. [lycTh, HampuMep, BemecTBO X — aneTar HaTpHsL:

1) CH;COONa + NaOH —~— CH4?1 + Na,COs;

2) CH, + Cl, — 5 CH;Cl + HCI:;
3) 2CH3C1 + 2Na W) C2H6 + 2NaCl,

4) 2CH3;COONa + 2H,0 —2empes_y o1 4+ 2CO,1 + CHeT + 2NaOH.

11. B npouecce TepMHUECKOTO pa3ioKeHUs HABECKH XpoMaTra aMMOHMS BBIACIHIOCH 161 kkan
TernoThl. [Ipu mpomyckanuu oOpa3oBaBIIErocs raza uepe3 U30BITOK pacTBOpa COJSHOW KHUCIOTHI
ero o0veM ymenbiuuics. Onpenenure o0beM rasza, IpoOIIEIIIET0 Yepe3 PacCTBOP COJSHON KUCIOTHI,
npy BHemHeM jAaBieHud 1 atM u 25°C, eci IpW DTOM TeMIlEpaType CTaHAApTHHIE TEIUIOTHI
oOpasoBanms xpomara amMMmoHus, okcuaa xpoma (III) m ammuaka paBHBI cOOTBeTCTBEHHO 1163
k/lx/monb, 1141 xJ/Monb u 46 k/[/Momb, a TEIIIOTa cropaHus Boopoaa paBHa 286 k/[x/Momb.

8 0ass10B
Pewenue: B pe3ynbpTare pa3inoxkeHHsl XpoMaTa aMMOHHUS BBIACISIOTCS a30T K aMMHUAK:

2(NH4),CrO4 —“— Cr,03+ N,+ 2NH; + 5H,0 + Q.

[To 3akony I'ecca ¢ yuyeToM TOro, 4Tro TEIJIOTa CropaHUs BOJOPOAA paBHA TEIJIOTE
00pa3oBaHMs BOJbI, MOXHO PacCUMTaTh CTAHAAPTHBIM TEMJIOBOH A(PQEKT peakuuu paziokKeHus
2 MOJIb XpOMara:

0 = 0(Cr;,05) + O(N2) + 20(NH;) + 50(H;0) — 20((NH4),Cr04) =
=1141+0+2-46+5-286—-2-1163 =337 x/Ix.
Taxk kak BeIACHIOCH 161 KKau Tera, T.e. 673.6 kJx, To V((NH4),CrO4) = 4 Moib, V(N,) = 2 MOJIb.

B pacTtBOpe CossIHOM KMCIOTHl aMMHAK MOTJIOTHIICS:

NH3 + HCI - NH4C1,
gyepe3 pacTBOp MpoIen TOIbKO a30T. Paccuntaem ero oobem:

Vg = YRT _ 2:8.314-298
Y 101.325

=489 1.

Omeem: 48.9 11.
12. Coenunenue nnemMeHTa I C XJIOpoM conaepxkur 66.20% xmopa no macce. MccnenoBanue
CTPOEHUS MOJIEKYJIBI ATOT0 COeIMHEHMs T0Ka3ajio, uyTo paccrosiuue I—Cl B Hell paBHO 2.113-107"°

4



M, a paccrosaue Cl-Cl cocraBuser 3.450-107"0 M. Ornpenenure coOCTaB MOJIEKYJBI 3TOTO
COEIUHEHHUS U €€ NPOCTPAaHCTBEHHYIO KOoHpurypauutoo. KakoB tun rulOpuaumzanuu aroma I B
JTAHHOU MoJeKye? 10 6as10B

Pewenue. Coenunenne HEW3BECTHOTO 3JieMeHTa ¢ xyopoMm wumeeT (opmyny ICl,. Ilycts
OTHOCHUTEJIbHAs aTOMHAasl Macca J paBHa y. Torzna

o(Cl) = ﬂ =0.6620;
y +355x
35.5x=0.6620y + 23.501x,
11.999x = 0.6620y,
y=18.125x.
[TockonbKy X — BaICHTHOCTH DJIEMEHTA, U, COOTBETCTBEHHO, II€JI0€ YUCIIO, MOYKHO ONPEIEIUTh
Maccy aToma J moa00poM:

x=1 y=18.125 x=4 y=72.500
x=2 y=36.250 x=5 y=90.625
x=3 y=54325 x=6 y=108.030
EnuHCTBEHHOE pa3yMHOE COYETAaHHWE MACChl M BaJCHTHOCTH — 3TO YETHIPEXBAJICHTHBIN
repmanuit (4,(Ge) = 72.59). Hccnenmyemoe coelWHEHHE — TETPaxJopu TepMaHus. YUToObI

OTIPEACTTUTh CTPOCHHUE MOJIEKYJIbl 3TOI0 COETUHEHHS], HY’)KHO BBIACHUTH BennuuHy yriaa Cl-Ge—Cl
(TpeyronsHUK, 00pa30BaHHBIN YTUMH aTOMaMH, paBHOOSIPEHHBIH ).

JIMMHBI CTOPOH TPEYroJIbHUKA U KOCHHYC OJHOIO W3 YIJIOB CBSI3BIBAE€T TEOpEMa % cl
KOCHUHYCOB:

b* =2a* — 2a*cosa = 2a*(1 — cosa), Da
2 -10\2
otkyga 1 —coso = b - = (3.45-10 _)10 —= 11.9025 =1.333, a
2a 2-(2.113-107) 8.9295 Cl

coso.=-0.333 =—%; o=109.5°.

OT0 TeTpadApHuUecKuil yroi, cienoBarenbHo, Monekyna GeCly mmeer Tterpasapuyueckoe
cTpoeHue, 00YCIOBICHHOE sp°-THOPUIN3ALIEH aTOMa TepMaHHSL.
3
Omeem: GeCly, TeTpasapuueckas KOHQUTypauus, sp” -TuOpuan3alus.

13. B3sun n1Ba 00pasma paauoakTUBHBIX M30TOIOB, IIpeTeprieBatonux P-pacnaa. [lepsorit oOpaszenn
Maccoil m COCTOsUI U3 YUCTOTO M30TONAa A C MEpUOJOM Ioiypacnana t;,. Bropoil, umeromuii B
4eThlpe pa3a OOJBIIYI0 Maccy, COCTOsUI M3 YMCTOro m3orona B ¢ mepuomom mnomypacnaza, B Ba
pa3a MeHpIINM, 4eM y A. Uepes kakoil MpOMeEKyTOK BpEMEHHU Macchl H30TONoOB A U B cpaBHsitoTcs?
Maccoit ucrmyckaeMbIX 3-4acTHI] MOYKHO TIPeHEOpeYb. 8 das0B
Pewenue: Hanbonee mpocToil U HarsIAHBINA CIIOCOO — MPOaHATU3UPOBATh, KaK U3MEHSIOTCS MacChl
M30TOIOB Yepe3 BpPEMEHHbIC MHTEPBaJIbl, paBHbIE IIEPUOJAM UX ITOJIypacnaja.

N3oton A B
Havanbaerii Moment (¢ = 0) m 4m
0.5t — 2m
tip 0.5m m
1.5t — 0.5m
2t 0.25m 0.25m
2.54 — 0.125m
3tin 0.125m 0.0625m

BuiHO, 94TO MO UCTEYCHHIO ABYX MEPUOOB TOJypaciaia u30Tona A MacChl paMOaKTHBHBIX
M30TONOB CPaBHSUIUCh. MOXXHO HMCHOJIB30BaTh ISl PEIICHUS 3aBUCUMOCTH MacC HM30TOINOB OT
BPEMCHU:



1\,
JI71s IepBOro U30TOIA m(t)=m - (_] "

1\051,,
JUTSI BTOPOTO, COOTBETCTBEHHO, m(t) =4m - (E .

Haiinem 3HaueHue ¢, Ipu KOTOPOM MacChl U30TOIOB CTAHYT PABHBI:
2t

t ¢ t
m - l ti/s — 4 - l 0.5/, ’ l li/a —4 l ti/2 .
2 2 2 2
ITponorapuMUpyeM 3TO BBIPAKEHHE:

1/2 1/2

_1g4:L1gl_

t1/2

IMockonbky lg4 =-2 lg% , ToIy4aem 2lgl = ngl, OTKyna t=2t.
tl/2
Omeem: 4epe3 NPOMEKYTOK 2t 5.

14. Ocoboe MecTo cpeau >KMBOTHBIX JKHPOB 3aHMMAET MOJIOYHBIN KHP, COJEPKAHUEM KOTOPOTO B
KopoBbeM Macie gocturaetr 81-82.5%. Jlns momHOro THAponu3a o0pas3la OJHOTO U3
TPUTIIUILIEPUIOB, BXOAAIIMX B COCTaB MOJIOYHOTO >Kupa, Maccod 16.08 r Heobxomum 25%-Hbrit
pacTtBop ruapokcuna xanus oobemoMm 11.4 M u mmotHocthio 1.18 /M. IlomydenHsli pacTBOp
oOecuBeTus1 OpOMHYIO BOJy, oOpa3oBaBlieecs IPU ATOM MPOU3BOAHOE coAepkHUT 36.2% Opoma 1o
Mmacce. [Ipeamonoxure BO3MOXHYIO (GOpMYyNTy TPUTIHUICpUIA, MPHUBEAUTE apTyMEHTHUPOBAHHOE
pemienre. Yto Oyaer HaOdOAaTbCcsl MNpPU MOJAKHUCIEHUU pPAcTBOpa, COJEPXKAIIETO MPOAYKTHI
OMBUICHHS TpUrIuLepuaa? 14 6annos

Pewenue: Tlpu mienoyHomM ruIpoan3e TpUIIIHIIEpUAa 00pa3yroTcs INIHIEPUH U COJU KapOOHOBBIX
KHCJIOT:

Q
C‘chrc—Rl (‘JHfOH
CH-02C R, +3KOH — (‘ZHﬂ)H +R;COOK + R,COOK + R3COOK

| O.
CH,—0O C—R; CH, OH

Paccunraem konmaectso KOH, HEoOXoauMoe 1St TUApOIH3a;
V(KOH) = V-p-w /M =3.363 / 56 = 0.06 MO1b.
3naunrt, v(xupa) = 0.06 / 3 = 0.02 mons.Toraa ero mosisipHast Macca paBHa:
M(xupa) = m(xupa) / v(xupa) = 16.08 / 0.02 = 804 r/mob.
O0603HaYMM MOJIIPHBIE MacChl paauKaioB kKak M) , M, u Ms.
M()I(I/Ipa) = M1 + M2 + M3 +173= 804,
My + M, + Mz = 631.

Tak kKak MPOIYKT THUAPOJIM3A MPUCOCTUHSIET OPOMHYIO BOJy, CIEIOBATEIBHO, B JKUPE €CTh

x0Ts1 Ob1 o;tiH HenpeaenbHbl pagukain: Ry = C,Hy,.1, Ry = C,,Hape1, R3 = CiHops
12n+2n—1+12m+2m+ 1+ 12k +2k+ 1 =631,
n +m+k=45.

Jlanbie nelicTByeM mogoopoM.
BapI/IaHT 1: C15H29COOH, C15H31COOH, C15H31COOH.

[IpoBepsiem maccoByto oo 6poma B C;sHyoBr, COOH:

o(Br) =160 /414 = 0.386 — cIUIIKOM MHOTO, HE TIOJXOIUT IO YCIOBHIO 3a/1a4H.



BapI/IaHT 2: C17H33COOH, C13H27COOH, C15H31COOH

[TpoBepsiem maccoByro goito 6poma B C17H33Br, COOH:

o(Br) =160/442=0.362 (36.2%) — noaxoauT.

CrpykTypHas popMyiia )Kupa HoKa3aHa Ha pUCYHKE.

HamoMHuM, 4TO IPUPOAHBIE KUPBI, K KOTOPBIM OTHOCHTCS U MOJIOYHBIN ?HZﬂOZ C—Cy7H33
KHp, COAEPAKAT OCTATKU KApOOHOBBIX KHMCIOT HCKIFOYUTEIBHO C YETHBIM CH—0—C—C3H,;
YHUCIIOM aTOMOB YIJIEPOJA.

[Tpn nmogkucieHun pacTBopa, 00pa3yrOIIErocs MpU T'MAPOJIN3E TaKOro
’KHpa, HEPACTBOPUMBIE KapOOHOBBIE KHCIOTHI OYAYT BBINIAAATh B OCAJIOK.

RCOOK + HCI — RCOOH| + KCl.

|
CHy;~O—C—C5H;3

15. Cmech, cocTosIIYIO U3 ABYX TBEPABIX COCNMHEHMM U conepskaiyto 12.5% xenesa, 17.5% cepsl,
70% xuciopoia MO MOJSIM, TMPOKATWIA B 3aMKHYTOM cocyzae 0e3 mocTyma Bo3ayxa. TBepabiid
OCTaTOK COCTOMT M3 onHOro coeauHeHuss Maccoil 100 r. ILIOTHOCTH O BOAOPOY MOTYHYEHHOM
ra3oBoi cMmecH paBHa 26.93. YcraHOBHUTE KaueCTBEHHBIM M KOJIMYECTBEHHBIM (IO MOJISIM) COCTaB
UCXOJTHOU cMecu. byzner nu pacTBOpATHCS TBEPIbI OCTATOK NpU 100aBIEHUH K HEMY pacTBOPOB
COJIIHOM KHMCIJIOTBI WUJIM TUAPOKCU/IA HATPHs? 3alUIINTE COOTBETCTBYIOUIUE YPABHEHUS PEAKIUH.

14 6a/s10B

Pewenue: Moxuno npennonoxxutb komnoHeHTsl cMecH: FeO, Fe;0s, FesOy4, FeS,, FeSO4, Fe(SO4)3
W pasHele Jpyrue BapuaHThl. [Ipym aHammM3e MOJBHOTO COJIEp)KaHHs KHCIOpOoAa B
BBIIICTICPCUUCIICHHBIX KHCJIOPOACOACPIKAIINUX BCIICCTBAX OKA3BIBACTCSA, YTO TOJIBKO B cynb(I)aTe
xeneza (III) ono Beime, yem 70%, crnenoBatenbHO, cynbdar xene3a (III) obs3aTenbHO AOMKEH
MIPUCYTCTBOBATh B CMeCH. boiee Toro, cepa U KUCIOPOI COOTHOCSITCSI MEXKy COOOM MO MOJISIM, Kak
1:4, crmenoBaTenbHO, B CMECH MPHUCYTCTBYIOT TOJBKO cymbdarel. D10 Fep(SOs); um FeSO..
3anwuiiemM ypaBHEHUS TEPMUIECKOTO PA3I0KEHUS:

Fe,(SO4); ——> Fe,03 + 3S0,1 + 1.50,7,
X MOJIb X 3x 1.5x

2FeS0O, —“— Fe,05 + 250,71 + 0.50,1.
Y MOJIb 0.5 y 0.25y

TBepasiii octaTok — okenp xenes3a (I11). Cocrasnsiem aBa ypaBHEHHUS:
y(Fe)=2x+y)/ 2x+3x+12x+y+y+4y)=2x+y)/ (17x + 6y) = 0.125,
m(Fe,O3) =x - 160 + 0.5y - 160 = 100.
Pemraem cucremy nByx ypaBHeHUM, HaxoauM x = 0.5 moub, y = 0.25 MoIb.
["a30Bas cMech OyeT COCTOATh U3 OKCUAA CEPhI U KUCIOPO/a:
v(SO,) = 3x + y=1.75 momb,
v(0,) = 1.5x + 0.25y = 0.75 + 0.0625 = 0.8125 moub,
x(SO,) = 0.683.
JIJist MpOBEpKH paccunuTaeM CPeIHIOI0 MOJIIPHYIO MacCy ra30BOi CMeCH:
M(cmecn) =26.93 - 2 = 53.86 1/mMoub.
C npyroii cTOpOHBI
M(cmecn) = 4(SO,) - 64 + (1 — x(SO,)) - 32 =53.86,
otkyza x(SO;) = 0.686, 3HAUUT, HCXOTHOE MPEATIOIOKEHHIE OBLIIO BEPHO.
Fe,O3 + 6HCl — 2FeCl; + 3H,0 (9Ta peakuusi HaeT O4€Hb II0XO0);
Fe,O3 + 6NaOH —/— (B BOAZHOM pacTBOpE HE pearupyroT, TOIBKO MPU CIICKaHHUN).

Omesem: 0.5 monb Fer(SOy)s3, 0.25 monbFeSO4.



Pemenue 3ananuii Bapuanra 1

1. IlpuBenute QopMyabl JBYX COECIMHEHUN pa3HBIX KJIAcCOB, B KOTOPBIX AaTOM CEpbl HMEET
MaKCHMaJbHYIO CTENIeHb OKHUCIeHus. (4 Oara)

MakcumanbHasi CTeNeHb OKUCIEHU cephl +6; npuMepsl coeaqunenud SOz, Nap;SOy.

2. llpuponnoe coegmHenue coctaBa CoH NO; pearupyer ¢ pactBopamu HCl m NaOH. Ilpuemute
CTPYKTYpPHYIO GOpPMYIy COSAMHEHHUS, €r0 Ha3BaHUE U JIBA YIIOMSHYTHIX YpaBHEHUS peakuui. (8§ 6amios)

dopMyiie COOTBETCTBYET MPUPOIHAS AMUHOKUCIOTA mupo3un (THIAPOKCU(EHNUITATAHIH):
0
7
H@CHchc/
. COH

NH,
YpaBHEeHMsI peakiuil:

O O
H@CH2CHC/ +HCl — H@CHZCHC/
| “OH | “OH

NH, NH;CI
0 0
H@CHZCHC< +2NaOH—> Na@CHZCHC< +2H,0
| OH | ONa
NH, NH,

3. K pactBopy, comepxamemy 1.35 r xmopuma mertamia (CTeNeHb OKHCICHHS +2), MpuOaBWIA PACTBOP,
conepxanuii 0.51 r conu cepoBOIOPOIHON KUCIOTHI, ipu 3ToM BhInano 0.96 r ocaaka. Ilpuseaure popmymsi
HCXOJIHBIX COJIEH, €CJIM OHU TTPOPEArupoOBaJi MOJHOCTHIO. (8 GaioB)
Pewenue:

XClL +YS — XS4 +YCl,

Omnpenenum MeTal, BXOJSIINA B COCTaB HCXOIHOTO XJIOPUAA, IJIsl 3TOTO BhIPAa3HM KOJIMYECTBA COJICH:
V(XS) = m(XS) _ 0.96 : W(XCly) = m(XCl,) _ 1.35 .
M(XS) x+32 M(XCl,) x+71
Tax xak V(XS) = »(XCl,), Haxoaum x = 64 T/mM01b, X — 3T0 Meab Cu, ucxonnas coib — CuCl,.
Onpenenvum MOJISIpHYIO Maccy Y.
v(YS) =v(XS)=0.96/96 = 0.01 monts;  M(YS)=0.51/0.01 =51 r/monb, M(Y) =19 r/mons.

CrnenoBaTenbHO, UCXOIHAS COMb — TUApocyIbdua ammonns NH4HS.

Omeem: CuCl,, NH4HS.

4. K 400 mn pactBopa NaOH c¢ konunentparueit 1.2 Monb/n u miaoTHOCTEIO 1.04 /M OCTOPOXHO JT00aBUIH
30 r 70%-noro oneyma. Paccunraiite MaccoBble O BELIECTB B OJIYYEHHOM pacTBope. (8 6amioB)

Pewenue:
CocraB oneyma: m(SO3)=w -m=0.7-30=21r, v(SO3) =21/80 =0.2625 Moub,
m(H,S04) =30-21=9r, v(H,SO4) =9/98 = 0.092 mob.
[Tpu nobaBneHnn oneyma K BOJHOMY pacTBopy u3 SOz o0pazyercs cepHasi KHCIIOTa:
SO5; + H,O — H,SOq4
B KosimuectBe 0.2625 moib. Takum 00pa3zom, ob1iee KOIUIECTBO CEPHOI KHCIOTHI U3 OJIeyMa COCTABIISIeT
V(H2SO4) = 0.2625 + 0.092 = 0.3545 moib.
KonunuecTtso menoun:
v(NaOH)=c - V=1.2-0.4 =0.48 moib.
B pacTtBOpe npoTeKaroT Cleqyomue peaKkIu:
2NaOH + H,SO4 — Na,SO4 + 2H,0;
0.48 0.24 0.24
V(H2SO4) = 0.3545 — 0.24 = 0.1145 mob.
Na,SO4 + H,SO4 — 2NaHSOq4
0.1145 0.1145 0.229



KonuuecTBa u macchel coneit:

v(Na;S04) =0.24 - 0.1145 = 0.1255 monb, m(Na,SO4) =0.1255-142=17.8 1.

v(NaHSO4) = 0.229 monb, m(NaHSO4) =0.229 - 120 =27.5 .
Macca pacTBopa U MacCOBBI€ 107U COJIEH:

m(p-pa) =30+400-1.04 =446,

o(NaHSO,) = 27.5 /446 = 0.062 (1 6.2%);

®(NaySO4) =17.8 /446 = 0.04 (nu 4.0%).

) Omesem: o(NaHSOy) = 6.2%; »(Na,;SO4) =4.0 %. PeansHo B pacTBOpe OyIyT HAXOAUThCA MOHBI Na',

S04, HSO, .

5.IIpu pactBopenun B Boje 63 r NapSOs; Bbeimensercs 5650 Jx Temnorel, a npu pacTBOpeHMH 63 T
kpuctamoruapara Na,SOs - 7H,0O nornomaercs 11715 [Ix tremnoTel. Onpeaenurte TeroBoi 3G ekt mporecca
obpazoBanus 1 mons Na,SO;3 - 7TH,O u3 6e3Boanoi conu. (10 6amioB)
Pewenue: 3anuiieM TepMOXUMHUYECKHE ypaBHEHHs pacTBopeHus NaSOs, NaSOs-7H, O wun
00pa3oBaHMsI KPUCTAIIIOTUAPATA U3 OE3BOTHOM CONH:
Nast3(TB) - Na2803(aq) + O (1)
Nast3'7H20(TB) —> Nast3(aq) +7H,0 + Q2 (2)
Nast3(TB) +TH,O — Na2803-7H20(TB) + Q3 (3)
Bugno, uro O3 =0 — O
Paccuuraem 3HadeHus QO u O, npuxoadmueca Ha 1 Monb NaySOs () 1 NaySO3-7THyOrp).
v(Na,SO3) = 63/126 = 0.5 MoJb, 0 =5650/0.5 = 11300 Ix/monb = 11.3 xJI>x/M0b;
V(NaySO3-7THyOs)) = 63/252 = 0.25 mons, O, =—-11715/0.25 = —46860 Ix/mMonb = —46.86 k/[x/MOIIb.
0;=01-0,=11.3+46.86=58.16 xJI»/MOIb.
Omeem: 58.16 xJ[/MOJb.

6. B crexnsaHHYI0 TpyOKYy TOMECTHJIM HABECKy XJIOpHIa aMMOHHUS Maccoil 3r, 3aTeM TpPYyOKy 3aKpernuiin

HAKJIOHHO W Harpenu. ['a3pl, BHIXOMSIIME W3 HIDKHETO M M3 BEPXHETO KOHIIOB TPYOKH, MPOIYCTHIN Yepes3

JTUCTUIUTUPOBAHHYIO BOy. OOBEM BOJBI B TIEPBOM citydae cocTaBuia 250 mut, Bo BTopoM — 1 1. Paccuunraiite pH
-5

MOJTY4E€HHBIX PacTBOPOB, eciu Kj,(NH4OH) =2-10". (10 6amioB)

Pewenue:
v(NH4Cl) = m(NH4Cl) / M(NH4Cl) = 3/53.5 = 0.056 moub.

NH4Cl —— NH; + HCI
BBEPX BHU3
v(NH3) = v(HCI) = 0.056 mMob.
[Tocne mpomyckaHus Ta30B 4epe3 Boay oOpa3oBaioch aBa pactBopa: pactBop HCl (V(H,0) = 250 mu) u
pactBop NH4,OH (V(H,0) =1 n).
Paccunraem pH pactBopa HCI (cunbHast KuciaoTa, JUCCOMMUPYET MOTHOCTHIO):
c(H) =c(HCl)=v/ V=0.056/0.25 = 0.224 mons/n, pH=—lgc(H") = 0.65.
Ucxonnas xonnentpamnus NH4sOH (cmaboe ocHoBaHme):
¢(NH4OH), =0.056 / 1 = 0.056 Mmoub/1.

NH4OH = NH, + OH™
co—X X X

CocTaBuM KBaIpaTHOE YPABHEHUE U PEILIUM €T0: # =2-10°, x= 1.0510".
056 —x

¢(OH") =1.05-10" moub/1;
cHH=10"/c¢(OH) =0.95-10" mous/m.
Paccunraem pH BTOpOro pacreopa:
pH =-1g(0.95-10 ') = 11.03.
Omeem: 0.65, 11.03.



7. dana cienyromast cxema npeBpalieHUN:

X1 3 6. X4
\ 4 5
NS0, — > xS Ny T |

B neBoM TpeyroibHUKE Bce peakUUH MPOTEKAIOT 0e3 U3MEHEHHsI CTETIEHU OKUCIICHUS JIEMEHTOB, B IIPABOM —
BCE pPEAKIHMHU OKHUCIMTEIbHO-BOCCTAHOBUTENbHbIE. lIpeanoxkure BO3MOXKHbIE HEHM3BECTHBIE BELIECTBA U
HaNMIIUTE YpaBHEHUSI COOTBETCTBYIOIUX peakuuid. (12 6amioB)

OO0uH u3 803MOICHBIX BAPUAHINOE PEUUCHUSL:

1) NH; + H,SO4 - NH4HSO4

2) NH4HSO4 + NH; — (NH4),SO4

3) 2NH; + H,SO4 — (NH4)2SO4

4) (NH4),SO4 + BaCl, — BaSO4 4+ 2NH,CI

5) NH4Cl sy + KOH xomy ——s NH3T + KCI + H,0

6) 2NH; + 1.50, — 5 N, T+ 3H,0

7) Ny + Oy 2229y 2INO

8) 2NH; +2.50, —=» 5 2NO + 3H,0

8. lana cienytomiasi cxema npeBpalieHuii:
CnHznOn ->X—- C4H702C1 Y- C4H602 ->7Z— CmHszm (l’l = 3]’1’[)

3anumuTe ypaBHEHHsI peakluii ¢ HCIIOIb30BAaHUEM CTPYKTYPHBIX (JOPMYJT YIACTHUKOB MPEBPANICHUH, YKAKHUTE
ycnoBus ipotekanus. (12 6annos)

OO0uH U3 803MONCHBIX BAPUAHMOB PEULCHUS.

1) CeH12056 —gepuenmt_y H,—CH,—~CH,—COOH + 2CO, + 2H, (MacnsTHOKHUCIIOE OPOKEHUE TITFOKO3bI)

2NIKOo3a

2) CH3—CH,-CH,-COOH + Cl, —£— CH3—CH,—CHCI-COOH + HCl

3) CH3—CH,—CHCI-COOH + 2KOH (¢upry = CH3—~CH=CH-COOK + KCl + 2H,0

4) 2CH3—CH=CH-COOK + H,SO4 — 2CH3-CH=CH—-COOH +K;SO4

5) CH3;—CH=CH—COOH + 8KMnOQO,4 + 11KOH — CH3-COOK + KOOC-COOK + 8K,;MnQO4 + 7H,0O

6) CH;—COOK + HCl - CH3-COOH + KCl

Omeem: X — OyranoBas kucinora CH;—CH,—-CH,—COOH; Y — kanuitHast colib OyTE€HOBOW KHCIIOTHI
CH;-CH=CH-COOK; Z — anerar kanust CH;—COOK.

9. JlokanpHOE aHOAHOE PAaCTBOPEHHE MeTailIa (JEKTPOXMMHUECKOE TPABJIEHUE) UCIIONIB3YIOT Ul MOITYYEHHUS
pHCYHKa Ha €ro NMoBepXHOCTH. [Ipy KakoMm 3HauY€HUM TOKa ClEAyeT IMPOBOJUTH aHOJIHYIO 00pabOTKy METHO-
IIMHKOBOTO ciuiaBa (p = 8.2 r/cm’), uro6sl 3a 10 MuHYT chopMUpOBATE GOPO3AKY UTHHON 10 CM, IHPHHO!M
5 MM u riyOunoi 3 MM mpu BbIxoae peakuuu 50%. M3BecTHO, U4TO MpU YAaCTMYHOM pacTBOPEHUH oOpasia
ATOTO CIIaBa Maccoi 96.6 T B M30bITKE pa30aBICHHON CEPHON KUCIOTE 00BEM BBIACIHUBIIETOCS ra3a mpu 25°C
u 1 atm cocraBmi 14.66 1. (14 6amioB)

1) onmpenenuM coCTaB U CPEIHIOI MOJISIpHYIO Maccy ciutaBa. C pa30aBlIeHHON KHCIOTOM pearupyeT TOJbKO Zn
Zn + H,SO4 = ZnSO4 + Hy 1
Bcero Boigenumnock v(Hy) = 1-101.3-14.66 / (8.31-298) = 0.6 Mob.
w(Zn) = 0.6 Mmob, m(Zn) =391
m(Cu)=96.6 -39=57.6T
v(Cu) = 57.6/64 = 0.9 monb
M., = m(cnnasa) / (v(Cu) + v(Zn)) = 96.6/(0.6 + 0.9) = 64.4 r/mMo1b.
2) Paccunraem Maccy criaBa, KOTOpast OJABEPIIach aHOIHOM 00paboTKe.
m(crmaBa) =V-p=10-0.5-03-82=123r
3) 1o 3akony Dapajes onpeaeanum 3HaYeHUE TOKa.

m(cnnasa) = —Fp , rie n = 0.5 — BBIXOJ peaKI|H, 7 = 2 — YUCJIO JIEKTPOHOB.
n .



_n-F-m(cnnasa) 2-96500-12.3

= =123 A.
tm-M, 600-0.5-64.4

I
Omeem: 123 A.

10. Cnoxupiii  3gup maccoir 25.6 r moxseprnu ruaponusy. OOpa3oBaBHIYIOCS CMeCh Harpeiad co
CBEKEOCAXJICHHOW B3BECHIO, MOMydyeHHON npu aeiictBuu 560 r 20%-HOro pactBopa IMAPOKCHIA Kalus Ha
135 r xnopuaa meau (II). O6pazoBaBmuiicss ocagok OTGMIBTPOBAIU U BbAepkamu 1npu 250°C 10 MOCTOSHHOM
Macchl, kotopas cocraBuia 60.8 r. [Ipemnoxure BO3MOXHYIO CTPYKTYpHYIO (opMylly ucxomHoro 3¢upa. (14
OaJIIoB)

Pewenue:
1) (KOH) = 560-0.2 / 56 = 2 Moub,
v(CuCly) =135/ 135 =1 mob.
2KOH + CuCl, —> Cu(OH), 4+ 2KCl
v(Cu(OH),) = 1 mob.

2) U3 ycnoBusi M3BECTHO, YTO MPOAYKTHI TUApodm3a cioxHoro sdupa pearupyior ¢ Cu(OH), c
oOpa3oBaHHeM ocajka. Bo3M0oXHO, 4TO MPOJYKTOM THAPOIIN3A SBISETCS albJIEru/, a UICXOJAHOE COeIUHEHUE —
3¢up HEepeneabHOTo CIupTa:

R—~COO-CH=CH-R; + H,O - R|—COOH + R,—CH,—CHO
X X X
[Tpu u366ITRKe Cu(OH); BO3MOXHBI CIICTYIOITUE PEAKITUH:
2R2CH2CHO + SCU(OH)Q —> (RzCHzCOO)QCu + 2CLI20 + 6H20

X 2.5x X
2R;COOH + Cu(OH), — (R;C0O0),Cu + 2H,0
X 0.5x

3) Ocamox o6pazoBad Cu,O u ocraBmumcst Cu(OH),.
v(Cu(OH),)=1-2.5x—-0.5x=1-3x
v(Cu,0) =x
[Tocne npoxanuBanus:
Cu(OH); —» CuO + H,0O
1 -3x 1 —-3x
Macca tBepaoro ocratka paBHa 60.8, mojaydyaem ypaBHEHHUE
144-x + 80(1 — 3x)=60.8 x=0.2 M0oaB
4) OnpenenuM MOJISIpHYIO Maccy ddupa:
M(>dupa) = m(a3dupa) / v(3¢upa) = 25.6 / 0.2 = 128 r/mob.
Uckomsiii a3¢pup — Hanpumep CH3;COOCH=CH-C;sH7, ero ctpykrypHas dhopmyna:
CH3* C/C)
“O—CH—CH CH,—CH,—CHj,
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1. IlpuBeaure GopMynbl IBYX COSAMHEHHUH pa3HBIX KJIACCOB, B KOTOPBIX aToM ¢ochopa umeer
MUHHUMAJIBHYIO CTETIeHb OKHUCIIeHus. (4 Oasa)
MunuManbHas cTerneHb okucieHus gpochopa —3, mpumepsl coenunennii: PHs, KsP.

2. Ilpupomnoe coemunenme coctaBa CsHoNOs pearupyer ¢ pactBopamu HClI m NaOH.
[IpuBenute CTPYKTYpHYIO (GOPMYIy COEIMHEHHS, €T0 Ha3BaHUE U JIBA YIOMSIHYTBIX YpaBHEHHS
peakiuii. (8 6amioB)

®dopmyse COOTBETCTBYET MPUPOTHAS AMHUHOKHUCIIOTA — 21ymamutosas (2-aMUHOTICHTaHANOBAs ).

_0
HOOC—CH,— CH,— CH—C
| “OH
NH,

YpaBHEHUSI peaKLHii:

0 0
HOOC—CHy—CH, CH—C_ +HCl —> HOOC—CHy CH, CH—C_

\ \OH | N
NH, NH;Cl OH
) -0
HOOC—CHy—CH;~CH—C___ +2NaOH—>NaOOC—CHy~ CH, CH—C +2H,0
| OH | “ONa

NH, NH,
3. K pactBopy, conepxamemy 38.28 T arerata Metayuia (CTENEHb OKHUCICHUS +2), MpuOaBUIn
pacTtBop, coaepxamui 6.12 T conu cepoBOJOPOIHON KHMCIOTHI, B pe3ynbTare Bbano 27.96 r

ocanka. IlpuBenute (GOpMyNbI HMCXOMHBIX COJIEH, €CIM OHH MPOPEArHMPOBAIU MOJTHOCTHIO.
(8 6amnoB)

Pewenue:

X(CH3CO0), + YS — XS 1 + Y(CH;COO)l,
Onpez[em/IM MCTaJI, BXO,Z[SIH_[I/Iﬁ B COCTaB HCXOJHOI'O ali€Tara.
m(XS)  27.96 m(X(CH;CO00),)  38.28
M(XS) x+32 M(X(CH,CO0O),) x+118
Tak kak V(XS) = W(X(CH3COO),), vaxomqum M(X) = 201 r/monb, X — 310 pTyTh HE, ICXOMHAS
cosib — Hg(CH3COO0);.
Onpenenum MOJISIpHYIO Maccy Y.
v(YS) =w(XS)=27.96 /233 =0.12 monb, M(YS) =6.12/0.12 =51 r/monb, M(Y) = 19 r/mons.
CrnenoBaTenbHO, UCXOMHAS COb — ruapocyabdua ammonnst NH4HS.

Omeem: Hg(CH3;COO),, NH4HS.

4. K 350 mi pactBopa KOH ¢ xonnenTparueit 1.4 Mosb/i u i10THOCTHIO 1.07 T/MJT OCTOPOKHO
nobasunu 50 r 55%-Horo oneyma. PaccumTaiiTe MaccoBbl€ 10U BEIIECTB B IOJYYEHHOM
pactBope. (8 6amioB)

Cocras oneyma: m(SO3) = -m =0.55-50=27.5r, v(SO3) =27.5/80 = 0.344 Mo,

m(H,SO04) =50 —27.5=22.51, v(H,SO4) = 22.5/98 = 0.230 MoJ1b.
[Ipu nobaBneHuu ojaeyma K BOAHOMY pacTBopy u3 SO3; oOpasyeTcsi cepHasi KUCIOTa

SO5; + H,O — H,SOq4

B konuuectBe 0.344 monb. Takum oOpa3oM, oOIiee KOJIMYECTBO CEpHOM KHCIOTHI U3 OJieyMa
coctaBimsier V(H;SO4) = 0.344 + 0.230 = 0.574 momb.
Komuuecto menoun: v(KOH) =c - V'=1.4-0.35 = 0.49 Mob.
B pacTBOpe mpoTeKaroT CIeYIONNe PEaKIIUU:
2KOH + H,S04 — K,;S04 + 2H,0; n(H2SOs)oct = 0.574 —0.245 = 0.329 moub
049 = 0.245 = 0.245

v(XS)= n(X(CH,CO0),) =
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